

《习近平关于国家能源安全论述摘编》出版发行

分8个专题共计217段论述,其中部分论述是第一次公开发表

新华社北京6月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于国家能源安全论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

能源安全事关经济社会发展全局。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从国家发展和安全的战略高度,找到顺应能源大势之道,提出能源安全新战略,推动能源消费革命、

能源供给革命、能源技术革命、能源体制革命,全方位加强国际合作,我国新型能源体系加快构建,能源保障基础不断夯实,为经济社会发展提供了有力支撑,为世界能源安全和能源发展转型贡献了中国智慧和力量。习近平同志围绕国家能源安全发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于新时代新征程统筹

好新能源发展和国家能源安全,深入推动能源革命,加快建设能源强国,为中国式现代化建设提供安全可靠的能源保障,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题,共计217段论述,摘自习近平同志2012年11月至2024年5月期间的报告、讲话、演讲、谈话、贺信、回信、指示、批示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

亲子游、观龙舟赛……百余场文旅活动点燃端午节日氛围 假期3天长沙共接待游客391.02万人次,游客总花费32.13亿元

“粽”情端午 畅享星城

长沙晚报全媒体记者 宁莎鸥

端午假期,作为屈贾之乡,长沙放出大招,各大景区、场馆、商圈共推出了六大系列百余场文旅活动。网红长沙文旅热度进一步升温,根据湖南省文旅厅旅游统计综合平台数据,6月10日32个旅游区当日接待游客26.0634万人次,同比增加32.55%;假日3天累计接待游客77.6798万人次,累计同比增长55.59%。当日实现营收623.6773万元,同比增加13.56%;假日3天累计营收1926.5006万元,累计同比增加18.37%。

根据移动信令数据,2024年6月10日13时长沙市瞬时客流113.07万人次(不含本地游客)。根据大数据建模分析显示,2024年端午假期3天,长沙市共接待游客391.02万人次,游客总花费达32.13亿元。

奥特曼、海洋萌宠与小朋友亲密互动

儿童节刚过,又临近暑假,端午小长假成为家庭带娃出游的旺季。长沙各大景区也推出

了精彩纷呈的亲子活动,化身遛娃胜地。

在“世界之窗”,“光之英雄”奥特曼假期回归,又带动了一波小朋友的合影打卡热。“我要拍奥特曼,快快快,我还要拍奥特曼。”家住省政府附近的三年级小朋友王轶哲对动漫英雄追得不亦乐乎,虽然家长也不知道小朋友怎么把奥特曼分得这么清楚,但看到小朋友开心自己也心情舒畅。

景区同时还推出了千人抓鸭子大赛,抓到可免费带回家。一见到萌萌哒的小鸭子,小朋友们就走不动路了,纷纷催促家长参赛。大家老少齐上阵,跟肥硕的鸭鸭斗智斗勇。据悉,世界之窗推出的开放夜场等系列活动参加者众多,保持了往年的旺盛人气。

湘江欢乐海洋公园也成为孩子们的乐园。假期期间,园区推出了人鱼套圈、海洋投乐等极具海洋特色的趣味互动,套中IP人物便可收集印章。为了赢取“鲸”喜礼品,现场也是全家齐动员,玩出了与“粽”不同新花样。

全国近百支龙舟队千龙湖劈波斩浪

端午佳节,也是体验、传承传统文化的好时节。6月10日,“千龙竞渡‘粽’横潇湘”2024年长沙市龙舟邀请赛暨望城区端午龙舟文化节开幕式在千龙湖生态旅游度假区举行。来自全国各地的龙舟队劈波斩浪,奋楫争先,带来了一场精彩的端午民俗文化盛宴。

各个龙舟代表队意气风发,巡湖亮相。只见健儿们身着“战袍”,仿佛水中巨龙苏醒,掌中船桨似龙爪翻腾,伴随着激昂战鼓,龙舟似箭离弦,斩浪前进。岸畔人潮,助威声浪迭起,燃情助力每一位水上“战士”。

本届龙舟邀请赛分为公开组龙舟赛和传统组龙舟赛。其中公开组龙舟赛设置100米、200米、500米赛道。经过激烈角逐,芙蓉区代表队勇夺100米赛道、200米赛道第一,望城三队获得500米赛道第一。端午3天假期共吸引了近9.5万人次来到赛事现场,进一步满足了大众文化消费“需求量”、释放文化事业“正能量”、带

动旅游产业“人流量”。

星河万古流,文明生生不息。端午期间,让人沉浸的“生命艺术——马王堆汉代文化沉浸式数字大展”也向公众正式开放。展览将多种感官体验融为一体。时空板块通过多媒体叙事方式,巧妙展现出马王堆汉墓椁室结构、总体布局,以及丰富的出土文物。本次展览一推出就成为节日爆款,湘博日均接待量超过1.4万人次。展览还同步上线了长沙五一广场地铁站元宇宙厅,不少观众驻足打卡,在地铁站的多媒体隧道内欣赏到流光溢彩的画面与优雅庄重的乐声,沉浸式地感受西汉时期的瑰丽文化与生命哲思。

向外地游客发送十万张“城市名片”

你的“城市名片”已送达。端午节当天,长沙晚报联合长沙市文旅广电局,向十万外地游客发送十万张“城市名片”。“城市名片”以5G消息的形式发送到游客手机上,包含图片、视频、文字,点击后跳转到公众号、小程序、APP等平台,

下转6版① 相关报道见3版



劈波斩浪

6月10日,“千龙竞渡‘粽’横潇湘”2024年长沙市龙舟邀请赛暨望城区端午龙舟文化节开幕式在千龙湖生态旅游度假区举行。来自全国各地的龙舟队劈波斩浪,奋楫争先,带来了一场精彩的端午民俗文化盛宴。
长沙晚报全媒体记者 郭雨滴 摄



扫码看辣视频

女白领返乡闯出“甜蜜事业”

“80后”新型职业农民何冰心创办家庭农场,带动当地农户共赴致富路

长沙晚报全媒体记者 张禹

端午假期,市民朋友纷纷开启了休闲近郊游模式,而家住宁乡市坝塘镇横田湾村的新农人何冰心,则迎来了一年当中最繁忙的杨梅采摘时节。

6月9日,记者走进何冰心精心打理的吉吉谷家庭农场,只见200多亩荒地已变成四季生态果园,其中百亩杨梅园喜迎游客,鲜红或紫黑的果实压弯了枝头,结伴而来的市民游客手提果篮,一路欢笑穿行在果香四溢的园子里……

“回村做个新时代的新型职业农民,走出一条香甜的致富路!”何冰心笑声爽朗,她热情地邀约八方游客来自己的农场,这里有十多种水果可供四季采摘,有原生态种养的绿色蔬菜、土鸡土鸭,还有山水坝塘的美景如画。

女白领新模式,巧解农场销售危机

“你曾经是一位靓丽女白领,怎么舍得放弃电视台的工作,回村创业种果树当农民?”何冰心笑着说,这个问题时常被人提起。

记得在2017年国庆节,她放假回到老家,发现家里的农场虽然有不少人忙忙碌碌,父亲何江辉却一脸愁容。一打听才知道,自家种植的水果口感虽然很好,但是靠当地市场支撑起来的小额销售,根本解决不了“销售难”的问题,仓库里堆满了散装和礼盒装的水果,眼看着水果卖不出去,父亲很是无奈,只得向在省城工作的女儿求助。

此前,何冰心一心扑在电视台的工作上,对于农业没有一点兴趣,也很少过问父亲的小农场。然而,看到父亲逐渐花白的头发,她的故土情结悄然萌发。
说干就干,在父亲的协助下,何冰心制定

了新模式销售计划:一是盘点库存,区分优品质和普通果,针对不同的客户营销;二是结合“国庆+中秋”的双节效应,做一波农场和水果的推广;三是推出“采摘+体验+亲子”新模式,“线上+线下”并进,重点建立微信销售渠道。

“记得当年国庆假期,通过现场采摘、微信销售、礼品订单,仅猕猴桃就卖了两万多公斤!”何江辉开心地回忆说,女儿的新模式销售真厉害,几天就解决了巨大的库存压力。

小试牛刀,不仅让何冰心看到了农场的潜力,更让她的心贴近了家乡的热土。

新农人 兴农计7
共青团长沙市委 长沙晚报社 主办



下转3版② 扫码看辣视频



何冰心笑声爽朗,热情地采摘自家的杨梅请游客尝鲜。
长沙晚报全媒体记者 陈飞摄

赏非遗节目展演 逛夏日文旅集市

“文化和自然遗产日”宣传展示长沙主场活动开幕

长沙晚报6月10日讯(全媒体记者 郑湘平)湘剧、花鼓戏、长沙弹词、琳琅满目的传统美食、网红小吃、文创产品,奇特又有趣的“文化科创生活”,50元夏日文旅惠民消费券大派送……6月10日,2024年文化和自然遗产日宣传展示长沙主场活动在西湖楼开幕。

开幕很嗨非遗很“潮”

本次活动由长沙市文化旅游广电局、中共长沙市委开福区委、开福区人民政府主办,长沙市非物质文化遗产保护中心、开福区文化旅游体育局承办,以“保护传承非遗·赓续历史文脉·谱写时代华章”为主题,打造集赏、娱、购为一体的一站式夏日文旅体验。

整场开幕式完全就是长沙非遗全景式的展示,新潮、时尚的表达方式,让古老的非遗以一种很“潮”的方式展现出来。开场的《非遗“湘”当潮》表演,中国传统戏曲四大行当——生、旦、净、丑一一亮

相。各角色的独特魅力,在现代艺术语境下创新展示,无缝衔接。生,以其阳刚之气和雄厚的唱腔,演绎着古老的曲调;旦角的表演者,以女性之柔美,挥舞着标枪,英姿飒爽,仿佛下一秒便要破空而去。就在此时,场景转换,非遗传承人化身“模特”,身穿传统服饰,手持非遗手工艺品,将古老的技艺带上时尚的前沿。随着音乐的流转,净角、丑角以夸张的妆容和精湛的表演技艺登场。马上,又在现代音乐的衬托下,另一批“模特”将非遗工艺品带上舞台。这场传统与现代融合的表演,让观众大呼过瘾。

杂技魔术《滚灯·萤光》的表演,姑娘们动作新奇、技艺高超,让大家看得连连称奇;少儿歌舞《多嘎多耶多快乐》把侗族的能歌善舞用儿童的欢快活泼演绎出来,充满着童趣和民族特色;



下转3版① 扫码看辣视频

导读

商圈拉满“节日味”“文化味” 端午消费热力全开

3版

长沙楼市假期迎看房小高峰 试水“7天无理由退定金”

5版

AI智能加持 “城市客厅”建设提速

5版

长沙妹子魏雅欣: 印尼羽毛球公开赛夺冠

7版

高考后“撒欢” 请注意安全第一

长沙晚报6月10日讯(全媒体记者 舒元臻)2024年高考顺利结束,同学们终于可以好好放松一下了!不过,“放飞自我”的同时,人身安全永远是第一位。记者从湖南省、长沙市应急管理部门获悉,高考后“撒欢”要注意以下事项。

预防溺水。同学们不要贪一时清凉而不顾自身安危,到一些非正规游泳场所游泳;发现有人溺水切勿盲目施救,要量力而行、科学施救。

预防雷雨、山洪。同学们在雷电交加时不要停留在高楼平台上,在户外空旷处不宜进入孤立的棚屋、岗亭等;在积水中行走要注意观察,防止跌入窨井或坑、洞中;雷雨天气不在山塘水库、山区沟谷、滩涂河道河堤、泄洪道等区域

游览、野营和露宿。

注意交通安全。切忌未成年驾驶人驾驶机动车;已取得机动车驾驶证的同学,切莫酒后驾车。骑车时要遵守交通规则,乘坐车辆时一定要系好安全带,切记“安全带就是生命带”;坐出租车时,要乘坐正规出租车,在上车前要注意车牌号码,切莫贪图便宜搭黑车。

注意出游安全。同学们出游时应选择正规的旅行社,乘坐正规的车辆,入住正规的酒店,到安全、适宜的地方旅游;不要独自外出旅游,和同学出游要及时和父母沟通;外出游玩要将详细行程告知家人,旅游过程发现安全隐患要及时向旅游监管部门反映。

下转6版②